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Praha během loňské lokální epidemie virové hepatitidy A zaznamenala výrazný nárůst
zájmu o očkování. Zatímco v roce 2024 bylo vykázáno 16 883 očkování proti žloutence A, v
roce 2025 jejich počet vzrostl na 57 331. To je více než trojnásobek oproti předchozímu
roku a téměř pětinásobek ve srovnání s rokem 2023, kdy bylo vykázáno 11 773 podaných
dávek očkování.

Do uvedeného počtu se započítává jak běžné preventivní očkování, tak takzvané postexpoziční
očkování, které bylo v době epidemie hepatitidy A důležitým nástrojem ochrany veřejného zdraví. To
zajišťují hygienici u osob, které přišly do kontaktu s nakaženým. Loni se aplikovalo více než 5000
dávek. Vakcína se podává nejpozději do 14 dnů od rizikového kontaktu a může zabránit rozvoji
onemocnění nebo výrazně zmírnit jeho průběh. Toto očkování je hrazeno státem.

„Loňský rok přinesl Praze mimořádnou epidemiologickou situaci. Zatímco v roce 2024 bylo
evidováno 37 případů virové hepatitidy A, v roce 2025 se během lokální epidemie nakazilo celkem 1
375 lidí. Aktuálně je situace stabilizovaná a v metropoli registrujeme jednotky nově nakažených
týdně,“ říká Martina Marešová, ředitelka protiepidemického oddělení HSHMP s tím, že se
rozhodně ještě nejedná o normální stav a je třeba i nadále dbát preventivních opatření.

„Data ukazují, že Pražané berou prevenci vážně. Výrazný růst zájmu o očkování proti hepatitidě A je
velmi pozitivní zprávou. Lidé pochopili, že očkování je spolehlivá ochrana a že je lepší nemocem
předcházet, než je následně řešit,“ uvedl ředitel Hygienické stanice hl. m. Prahy Vladimír
Možíšek.

Na zvýšení zájmu o očkování měla vliv také rozsáhlá informační kampaň, kterou Hygienická stanice
hl. m. Prahy realizovala ve spolupráci s Magistrátem hlavního města Prahy a Dopravním podnikem
hl. m. Prahy. Následně se do podpory prevence zapojilo více než 30 firem a institucí.

Očkování proti žloutence A má význam i nadále. Onemocnění se aktuálně šíří v dalších regionech
České republiky a hlášeny jsou nárůsty nových případů i v zahraničí, například v Itálii. Pro
cestovatele i širokou veřejnost tak zůstává nejlepší možností ochrany před nákazou.

„Zájem o očkování by neměl růst jen v době epidemie. Smysl má i nyní, kdy se lidé chystají cestovat
nebo chtějí chránit sebe i své blízké. Dvě dávky vakcíny zajišťují dlouhodobou ochranu,“ doplnil
ředitel pražské hygieny.

Očkování proti hepatitidě A není standardně hrazeno z veřejného zdravotního pojištění, řada
zdravotních pojišťoven na něj však poskytuje příspěvek v rámci preventivních programů.

Hygienická stanice hl. m. Prahy zároveň u příležitosti Světového týdne očkování, který připadá
na období od 24. do 30. dubna, připomíná význam pravidelného očkování i u dalších onemocnění.
Dospělí např. často zapomínají na přeočkování. Po čase ztrácí účinnost vakcína proti tetanu,
černému kašli, záškrtu nebo klíšťové encefalitidě. Další očkování by měli zvážit cestovatelé do
exotických zemí. Pro konkrétní doporučení je třeba se obrátit na svého praktického lékaře, pediatra



nebo očkovací centrum.
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